

美国得州与联邦政府剑拔弩张

由于在移民问题上矛盾尖锐,美国南部得克萨斯州当局同联邦政府正在“对峙”,不仅加剧美国党派纷争,还引发舆论对美国出现宪政危机的担忧。

在管控边境非法移民上分歧严重

长期以来,“移民”是在美国最受关注的话题之一,有很强的争议性。近年来,美国民主、共和两党在移民问题上纷争不断。民主党拜登出任美国总统后,得州州长阿博特等共和党人频繁就移民非法入境问题向拜登政府发难,指责其不作为,还多次利用大巴或飞机将非法入境移民送至民主党人主政的城市。白宫则批评阿博特等人利用移民制造“噱头”以达政治目的。

就边境执法权问题,得州当局同联邦政府分歧尖锐,双方把官司打到美国联邦最高法院。本月22日,该法院裁决,要求得州不得阻止美国海关与边境保护局下属边境巡逻队人员移除得州在美墨边境设置的刀片刺网以及进入相关区域进行巡逻。这些刀片刺网由阿博特下令设置,是该

州应对“边境危机”的措施之一。

阿博特不满这一裁决且态度强硬,得州国民警卫队人员继续在边境设置刀片刺网。阿博特表示,宪法赋予得州自卫的权利,而拜登没有履行保护美国边境安全的职责,让数以百万的移民从南部边境非法进入美国。美国哥伦比亚广播公司报道说,得州同联邦政府之间的“对峙”前所未见。“商业内幕”网站指出,得州边境不断升级的紧张局势凸显两党在移民问题上的严重分歧。

各有各的“强硬”

上周,美国其他25名共和党州长发表联合声明,支持阿博特加强保护南部边境,其中多名州长承诺支援得州。再次竞选美国总统的特朗普也站在阿博特一边。极右翼国会议员玛乔丽·泰勒·格林甚至呼吁美国按照意识形态进行“国家离婚”。这一局面进一步加剧了美国党派对立。

国会众议院共和党人日前公布针对美国国土安全部长马约卡斯的弹劾条款,指控马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”,导致南部边境移民管控失败,有违公

众信任。众议院民主党人则指责共和党人滥用弹劾权,破坏解决移民问题的努力。

华金·卡斯特罗等代表得州的民主党国会议员要求拜登对阿博特政府采取更强硬的手段,比如“联邦化”该州国民警卫队,使他们服从联邦最高法院的裁决以及相关联邦法律。白宫发言人拒绝正面回应这一主张。《纽约邮报》社论称,拜登同阿博特之间的“战争”让美国面临出现宪政危机的风险。《华盛顿邮报》文章写道,这场边境争端甚至引发了关于美国是否会发生“内战”的讨论。

得州副州长丹·帕特里克28日接受福克斯新闻台采访时表示,得州不希望同拜登政府发生冲突。当被问及当下局势是否会演变为一场“内战”时,帕特里克没有直接回答,而是强调得州政府有保护该州人民的权利。

深刻影响大选

2024年美国大选总统初选阶段正在展开。最新一项全国性民调显示,移民是美国选民最关切的问题。与此同时,近三分之二的人认为,移

民问题在拜登政府期间恶化。

拜登正在竞选连任美国总统。他日前表示,白宫团队正在同国会两党议员就一项移民法案进行谈判,以严肃应对“边境危机”。

美国专栏作家胡利奥·里卡多·巴拉认为,舆论压力或让拜登在移民问题上采取更强硬的立场和政策,以对冲特朗普在移民问题上的优势,但可能会减损进步派和拉丁裔群体对他的支持。

美国前总统特朗普向来在移民问题上立场强硬,主张在美墨边境大规模修建边境墙。他宣布再次竞选美国总统以来,继续主打“移民牌”,并反复抨击拜登政府移民和边境政策。

有分析认为,边境安全是特朗普赢得2016年美国大选的主要抓手,支持他的选民群体包括白人蓝领、未受过大学教育者等,他们希望联邦政府实施更强硬的移民和边境政策,加上拜登在移民问题上处于劣势,特朗普竞选或将主要围绕移民问题展开。

记者 孙丁 刘晨 徐剑梅
据新华社北京/休斯敦1月29日电

中国驻瑙鲁使馆复馆小组举行升国旗仪式

据新华社亚伦1月29日电(记者梁有昶 陈国龙)当地时间29日早晨,中国驻瑙鲁使馆复馆小组在位于瑙鲁西南部的临时办公地点举行升国旗仪式。这是时隔19年五星红再次在瑙鲁升起。

中国驻瑙鲁使馆复馆小组临时办公地点设在中国港湾工程有限责任公司(中国港湾)瑙鲁项目部驻地内。使馆复馆小组全体成员和中国港湾瑙鲁项目部代表参加当天的升

国旗仪式。

中国驻瑙鲁使馆复馆小组组长王旭光在接受媒体采访时说,中瑙两国有着天然的互补性,双方要加强发展战略对接,开展更多、更好的合作项目,使两国人民更广泛地从两国关系中受益。

1月24日,中国同瑙鲁签署关于恢复外交关系的联合公报,两国正式恢复大使级外交关系,瑙鲁成为中国第183个建交国。

马来西亚:绘画长卷迎新春



1月28日,在马来西亚雪兰莪州巴生,学员在长卷上创作。为迎接甲辰龙年的到来,马来西亚雪兰莪州巴生约200名绘画学员创作以“龙”为主题的长卷,表达他们对农历春节的美好祝福。
新华社发

金正恩指导朝鲜潜射型战略巡航导弹试射活动

新华社首尔1月29日电 据朝中社29日报道,朝鲜最高领导人金正恩28日上午指导了新研发的“火箭-3-31”潜射型战略巡航导弹试射活动。

报道说,两枚巡航导弹在朝鲜东部海域上空分别飞行7421秒和7445秒后命中岛屿目标。相关试射未对周边国家安全造成影响,与地区局势无关。

据报道,金正恩重申,海军核武装化是迫切的时代任务,是国家核战略武装力量建设的核心要求。

叙利亚打死8名“伊斯兰国”武装分子

据新华社大马士革1月28日电(记者冀泽 程帅朋)叙利亚通讯社28日报道,叙当局当天在该国南部德拉省的一次安全行动中打死8名极端组织“伊斯兰国”武装分子。

报道说,28日在德拉省西部纳瓦镇被打死的8名武装分子中包括该组织的重要成员。此次安全行动是叙持续反恐行动的一部分。

日本登月探测器重新开始工作

据新华社东京1月29日电(记者钱铮)日本宇宙航空研究开发机构29日说,因太阳能电池无法发电而进入“休眠”状态的该国小型登月探测器SLIM于28日晚与地面建立通信,已重新开始工作。

中国冰雕艺术展亮相挪威



1月27日,冰雕师在挪威首都奥斯陆制作冰雕作品。“你好!中国”冰雕艺术展1月28日在挪威首都奥斯陆开幕。由哈尔滨冰雕艺术家来挪威制作的冰雕作品和来自四川自贡的彩灯吸引了众多当地民众前来欣赏。
新华社发

驻约旦美军遭袭,看美国如何应对

美国总统拜登28日发表声明说,驻扎在约旦东北部靠近叙利亚边境的美军在当地时间27日晚遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡、多人受伤。这是自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,驻中东地区美军遭受的最惨重袭击,也是巴以冲突不断外溢的危险信号,恐对地区局势产生重大影响。

拜登急切指责伊朗

对于此次袭击的实施方案参与者,美方在第一时间表示,他们与伊朗有关。拜登在声明中说,美方仍在搜集与这起袭击相关的信息,但认为这是由叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织发动的一次袭击。美方将“择机以自己的方式”追究发动袭击者的责任。

美方当下仍在对此次袭击进行调查,在调查尚未完成的情况下就急

切地“言之凿凿”指控伊朗。分析人士注意到,从袭击的时间和地点来看,还不能完全排除与伊朗无关的其他武装组织发动袭击的可能性。

英国也指责伊朗应对此次袭击负责。伊通社29日报道,伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼表示,美方这一指责“毫无根据”,并强调伊朗在当地没有任何代理组织。

此前,美国把巴以冲突范围之外发生的、针对美国和其他西方国家以及以色列相关目标的袭击,几乎全都算在与伊朗有关武装组织的头上。如此做法似乎已成为美国惯例。

长期以来,美国一直把伊朗视为其在中东地区的最大麻烦之一,针对伊朗层层加码的制裁,对伊朗军方人士或其他人员的暗杀以及对伊朗的各种指责,已成为家常便饭。

此外,美国还希望通过誓言报复等行动安抚地区盟友,以减轻盟友对

美国可能无法控制地区局势的担忧。

此次袭击为何涉及约旦

袭击发生后,约旦方面的反应比较低调。约旦政府通信大臣兼发言人穆罕纳德·穆拜丁28日先是表示此次袭击没有发生在约旦境内,后来又指“毫无根据”,并强调伊朗在“前沿地带”。

美国在中东地区的军事基地和驻军,遍及当地多个国家。随着巴以冲突外溢,这些基地和驻军都有可能成为袭击目标。而这次巴以新一轮冲突爆发以来美军所遭受的最惨重袭击涉及约旦,这与约旦的特殊性有关。

首先,约旦西接以色列和被以色列占领的约旦河西岸巴勒斯坦地区,北连叙利亚,东部与伊拉克和沙特阿拉伯接壤。可以说,如果巴以冲突外溢需要一条地理路径的话,约旦恐怕

是不二之选。

其次,约旦人口中,巴勒斯坦人占一半以上。生活在约旦境内的巴勒斯坦人,甚至超过约旦河西岸和加沙地区的巴勒斯坦人数。

再次,约旦一直在各方之间保持微妙平衡,既同以色列建立外交关系,也与美国关系密切,因此受到国内外激进势力的强烈指责。极端势力一直在约旦暗中活动,“基地”组织伊拉克分支头目扎卡维就是约旦人。

由于上述原因,本次武装分子对驻约美军发动袭击,其目的就是想挑起约旦国内反美、反以情绪,激化矛盾,进一步加剧地区紧张。可见,如果相关各方不努力尽快平息巴以冲突,而是任由冲突外溢,地区局势甚至更多国家的利益恐将受到更严重影响。

记者 邵杰
据新华社北京1月29日电

以军火力聚焦加沙地带南部城市汗尤尼斯

据新华社加沙28日电,以军过去48小时在汗尤尼斯发动了至少38次袭击,导致至少350名巴勒斯坦人死亡。

据新华社加沙28日电,以军过去48小时在汗尤尼斯发动了至少38次袭击,导致至少350名巴勒斯坦人死亡。据新华社加沙28日电,以军过去48小时在汗尤尼斯发动了至少38次袭击,导致至少350名巴勒斯坦人死亡。

以色列国防军表示,以军和巴方武装人员在汗尤尼斯多个区域“密集交火”。以军在社交媒体平台X发文说,发现了巴方武装人员存放的大量武器。

据新华社社特稿

俄媒:俄能源部提议设禁飞区保护能源设施

据俄罗斯《导报》29日报道,俄能源部提议设立禁飞区以保护本国能源设施。今年1月以来,已发生多起针对俄石油基础设施的袭击事件,部分袭击据信与乌克兰相关。

按《导报》的说法,根据这项计划,只有执行保护能源设施任务的飞机、俄高级官员和来访外国官员

的飞机在获得特别许可前提下,才能在指定区域上空飞行。

不过,俄能源部尚未就这篇报道作出回应。

近期,在俄罗斯发生了多起针对能源设施的无人机袭击事件,乌克兰政府官员宣称其中一些袭击由乌方发起。
新华社社特稿

韩检方起诉李在明遇袭案嫌疑人

韩国检方29日对韩国最大在野党共同民主党党首李在明遇袭案嫌疑人提起公诉,罪名包括杀人未遂和违反选举法。

韩国釜山地方检察院当天对现年67岁的金某提起公诉,指控其涉嫌通过犯罪和暴力妨碍选举自由来影响定于4月举行的国会选举。检

方同时以涉嫌协助嫌疑人杀人未遂和违反选举法为由,对一名未公开身份的75岁男子提起公诉。

据韩联社报道,通过调查金某的亲友和经常与其通电话的共114人,检方认为本案“不存在共犯或幕后黑手”。
新华社社特稿

俄罗斯纪念列宁格勒保卫战胜利80周年



1月28日,在俄罗斯圣彼得堡,人们参观纪念列宁格勒保卫战胜利80周年互动展览。当日,俄罗斯圣彼得堡举办互动展览,纪念苏联卫国战争中的列宁格勒保卫战胜利80周年。圣彼得堡原名列宁格勒。第二次世界大战期间,德国纳粹军队封锁列宁格勒。在从1941年9月8日到1944年1月27日近900天的时间里,列宁格勒军民顽强抵抗,赢得了最后胜利。
新华社发

关于辽宁宝亨集团有限公司等66户不良债权资产包处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对辽宁宝亨集团有限公司等66户不良债权资产包进行处置。截至2023年12月31日,该资产包债权总额为189246.33万元,其中债权本金为26140.3万元。该资产包均为我公司2004年接收的中交行债权资产,债务人主要分布在沈阳、鞍山地区。

该资产包的交易对象为中国境内的法人、自然人、其他组织,并应具备良好的社会信誉,一定的经济实力等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权

转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让情况的主体。

资产包中每户债权的详情情况请具体参见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。

公告有效期:20个工作日。

受理征询或异议有效期:20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与辽宁省分公司联系。

联系人:杨经理、王经理、高经理

联系电话:024-22518981、22518982、22518992
电子邮件:yangqingping@cinda.com.cn、wangyilin@cinda.com.cn、shangxiaoshi@cinda.com.cn

分公司地址:沈阳市浑南区营盘北街3号6层
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:024-22518961;024-22518916
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:wangyinhu@cinda.com.cn;huoyang@cinda.com.cn
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。
中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司
2024年1月30日